

“路怒”女枪杀中国女留学生 美国会怎么判？怎么赔？



枪杀中国女留学生的霍莉·戴维斯

□ 综合新华社

美国亚利桑那州警方17日宣布逮捕并指控一名女子，她在交通肇事后枪杀一名中国女留学生。按照警方说法，32岁女子霍莉·戴维斯16日下午在亚利桑那州坦佩市一处十字路口追尾亚利桑那州立大学19岁留学生江玥所驾车辆，随后持枪下车，向江玥车内连开数枪，导致后者伤重不治。戴维斯行凶后驾车逃逸，后在家中被警方抓获。

这起案件被美国媒体称为“路怒枪击”，但警方调查显示，戴维斯可能醉酒或滥用药物，且存在精神疾病和暴力倾向，事因并非简单的“路怒”。那么，上述因素将对本案的定罪量刑造成怎样的影响？记者就此采访了美国联邦最高法院出庭律师张军。

指控罪名“非常重”

据坦佩市警官迈克尔·普利介绍，戴维斯面临谋杀一级谋杀罪、持致命武器加重

恐吓、持致命武器妨害治安等三项指控。

张军说，这三项罪名“非常重”，尤其是一级谋杀罪，如果成立，量刑“至少是终身监禁且不得假释，甚至可能是死刑”。

主要是气质！ 足彩大奖得主笑谈中奖原因

当芜湖人民还在惊叹，合肥一彩民喜中679万大乐透头奖，想不到去年12月10日早上就传来喜讯，当天足彩胜平负15187期开奖，安徽仅中出1注头奖，单注奖金为656502元，因为是复式投注同时还中了15注二等奖，70545元，总共中得727047元。这注安徽唯一的头奖落在芜湖弋江区鲁港牌楼门牌房的04087竞彩店。

大奖得主火速兑奖

当足彩15187期安徽唯一头奖的中奖消息一经传出，就马上在网点和彩民中引起了轰动，在大家都在惊叹中奖者的竞猜功力，都渴望知道他是怎样选中该注号码的时候，大奖得主秦先生（化姓）于彩票开奖第二天，火速来到省体彩中心办理了兑奖手续。

中大奖源于善有善报

中奖者秦先生看起来50多岁，兑奖时显得非常轻松和从容，一点激动和紧张的感觉都没有，还大方地讲起自己的中奖经过。

原来秦先生是一位做加工厂的老板，平时不但处处以工人利益为先，还长期资助一个县里的孩子读书，这几年光给孩子交学费就要数万元，虽然这两年企业资金较为紧张，但他从来没停止过资助。特别是今年，由于资金紧缺，秦先生前一段还向银行申请了贷款，这次中奖不但解决了企业的资金困难，还让他更加深信好人终有好报，以后他还要尽自己的能力帮助更多的人。

中奖原因：主要靠气质

在交谈中我们了解到，秦先生是一个铁杆球迷，就是因为喜欢足球所以和足彩结下了缘分。一买就买了十多年，期间也中过不少小奖和几万元的头奖。

说到如何投注，他说道：“主要是靠气质！哈哈开玩笑啦！我一般都会先根据对阵情况和自己的判断，做出一个14场多项结果的复式票，再在这个范围内挑选出投注选项，这样既可节省资金，又可以有效缩小选号范围，这一次中得安徽唯一一注一等奖，我觉得很高兴和骄傲。”

胡志雄

超级大乐透

特别提示

当前奖池：22.9840 **亿元**（目前中国彩市第一）

第16008期，开奖号码：05、12、31、34、35+04、05

全国中出一等奖3注，其中追加1注。大奖出自浙江福建等

大乐透开奖日期：周一、周三、周六



“从戴维斯面临的三项指控来看，她很可能一辈子待在监狱里。”

尽管当地媒体关于此事的报道多用了“路怒”的标题，但据警方调查，戴维斯事发时可能存在醉酒、滥用药物等问题，逃逸后还试图藏匿涉案枪支和车辆，并换掉了肇事时穿的衣服。

警方调查发现，戴维斯曾在密苏里州因拒绝停车接受警方检查获刑3年。她与丈夫感情不和，被捕时刚与男友入住亚利桑那州梅萨市一处公寓4天。男友告诉警方，戴维斯当天醉酒。她本人向警方承认，自己服用了止痛镇静药物欧克西克錠。

张军认为，既然牵涉酒后或滥用药物后驾车、持枪伤人等行为，这一案件就不再是简单车祸，而是涉及“更大的刑事责任”。

抑郁辩护“门槛高”

美国哥伦比亚广播公司网站援引法庭文件和警方消息报道，戴维斯精神抑郁，被捕时“表现出想被执法人员枪击的意愿”，警方还在其住所找到一张体现出暴力倾向的字条。

就戴维斯的精神状况是否可能对其定罪量刑产生影响，张军说：“精神疾病如果被证明在刑事作案时阻碍了作案人的自主行为，有可能作为一个很好的辩护理由。但是不能说只要有抑郁就可以

免除刑事责任，这个门槛是非常高的，两者不能划等号。”

张军说，法院将要求对戴维斯进行精神疾病方面的评估，评估结果是“关键”。

赔偿数字“不会小”

据现场目击者称，这名受害女留学生来自重庆，生前是亚利桑那州立大学大二的学生。与江玥同车的朋友受轻伤。

据美媒报道，警方目前已通过中国驻洛杉矶总领馆通知了受害人在中国国内的亲属。

据总领馆负责处理此事件的官员透露，总领馆16日晚得到来自亚利桑那州侨界的消息后，立即联络案发地警方询问案情，要求当地警方依法保护中国公民权益。总领馆官员同时马上联系死者在国内的家属，为其赴美处理后事提供必要帮助。

关于戴维斯将为自己的行为付出怎样的经济赔偿，张军分析，如果一级谋杀罪名成立，陪审团将根据一个“复杂公式”裁定赔偿数字，考虑的因素包括受害者年龄、因被剥夺生命而蒙受的潜在经济损失，以及其家属所受精神和经济损失等。

从目前已知案情来看，张军预计陪审团裁定的赔偿数字“绝对不小”。

不过，这一数字能否兑现，还要看被告的经济能力。

超级大乐透 七星彩
排列三 顶呱刮
11选5 竞彩

安徽体彩开通手机购彩，
移动用户发88到10658388
开通（月租3元）

安徽省体彩中心协办
官方网站：www.ahtc.gov.cn
官方微博：http://weibo.com/anhuitcail

岳西县绿色运动会冠名体彩杯

日前结束的岳西县绿色运动会以“体彩杯”冠名。岳西县绿色运动会始于2012年，是倡导“绿色运动 健康岳西”理念的岳西县群体运动会，将环保、自然等元素融入体育运动之中，巧妙地将比赛安排在岳西的青山绿水之间，让人们在快乐健身的同时，与大自然亲密接触。今年的运动会会有健身跑、羽毛球、乒乓球、桥牌、中国象棋、8字跳长绳、拔河、广场舞蹈表演赛等12个群众喜闻乐见的比赛项目，共有82支代表队、2863人参加，以“体彩杯”冠名，结合运动会的举办，该县文化委员会对体彩公益性及重点玩法进行了多种现场宣传及比赛路段过街横幅宣传，对中国体彩起到了较好的宣传作用。

王晓宏

梦中吉祥号 喜中十万奖

2015年12月10日，阜阳体彩分中心兑奖室迎来了一位喜兑大奖的彩民张先生，他笑眯眯地拿出了一张彩票说：“请帮我兑一下奖”。经过分中心工作人员的验票，张先生中的是一注排列五，奖金十万元。说起中奖原因，张先生笑着说：“这注号码是我前天做梦梦到的，由于记不清第一位的号码了，所以第一位用了全包复式”。张先生原来就是体彩排列五的铁杆彩民，每天研究号码走势，这次梦到几个号码也是自己的灵感吧。

兑完奖后，张先生说：“这次中奖是自己的好运气，以后还会研究和关注公益体彩，也愿自己今后好运连连！”

杨辉